



# Zsongorkői Lelátó

2018. 10. szám

október

## Október 23. - Az ünnep: a múltunk által ránk ruházott felelősség vállalása



Ez a nap 1991 óta ünnepnap Magyarországon. Az 1956-os forradalom és szabadságharc kezdetének, valamint a *Magyar Köztársaság* 1989-es kikiáltásának a napja.

1956. október 23-án a magyar nép a diktatúrára forradalommal válaszolt, fegyveres felkelés robbant ki a szovjet megszállás ellen. Az egyetemi diákság országszerte tiltakozott a kommunista diktatúra ellen, ezen a napon pedig tömegmozgalommá tudott válni a szervezkedés. *Nagy Imre*, akkori miniszterelnök a beszédében reformokat ígért a kétszázézer főre duzzadt tömegnek. A felkelők elfoglalták a *Magyar Rádió* épületét. Pár nappal ezután a szovjet csapatok vérbe fojtották a forradalmat, majd a Kádár rezsिम megtorló intézkedéseket foganatosított.

Természetesen ezután évtizedekig nem lehetett október 23-át ünnepelni. Az eseményeket ellenforradalomként kommunikálták. *Nagy Imre* miniszterelnököt és többszáz társát 1958-ban kivégezték az ellenük irányuló koncepciós per eredményeként. Először börtönudvaron temették el őket, majd az *Új Köztemető 301-es parcellájába*, jeltelesen sírba tették a tetemeteket.

Az 1980-as végén, ahogyan a rendszer gyengült, egyre inkább nyilvánosságra került, hogy mi is történt akkor. 1989. június 16-án a Hősök terén 250 000-es tömeg búcsúzott Nagy Imrétől és mártírhalt társaitól, majd a 301-es parcellába ünnepélyesen újratemették őket.

Az emlékezés kötelesség. Az örökösök örök felelőssége. Mert a történelem természete ilyen: örökséget hagy, felelősséget rak a késői nemzedékek vállára.

*Sándor Tibor polgármester*

### A tartalomról:

Értesítés közmeghallgatásról	2.o.
Idősek találkozója Kővágószőlősön	3.o.
56-ra emlékeztek az 56-osok terén	4.o.
Óvodai - Iskolai hírek	5.o.
„Ezüstévek biztonságban”	6.o.
Katolikus közösségi hírek, események	7.o.
Túl az őszi szezon derekán	8.o.

## Ásott / fúrt kutak regisztráltatása



**KONSZENZUS  
PANNONIA**

TERVEZŐ ÉS IGAZSÁGÜGYI SZAKÉRTŐ ZRT.

A hatályos jogszabályok értelmében minden olyan ásott / fúrt kutat regisztráltatni kell a település jegyzőjénél, amelyek engedély nélkül létesültek. Az **ingatlanulajdonos mentesül a**

**vízgazdálkodási bírság fizetése alól, aki a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény módosításáról**

szóló 2016. évi XLI. törvény hatálybalépését – azaz 2016. június 4. napját □ megelőzően vízjogi engedély nélkül létesített vízkivétel biztosító vízellátási tervet (kutat), ha annak **vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárást 2018. december 31-ig kérelmezi**, és az engedély megadásának feltételei fennállnak.

Cégünk rendelkezik vízgazdálko-

dási mérnökkel és megfelelő eszközökkel az engedélyhez szükséges dokumentáció elkészítéséhez és összeállításához, melyre ajánlunk a következő:

**25.000 Ft + ÁFA**

Az ár egy darab ásott / fúrt kút vonatkozásában tartalmazza a helyszíni felmérést, EOV koordináták meghatározását, mBf koordináta meghatározását, fotó dokumentáció elkészítését, a helyszínrajz elkészítését, a vízgazdálkodási mérnök munkadíját, az engedélyezési dokumentáció összeállítását.

Reméljük Önnek is a segítségére lehetünk.

Kérdés esetén készséggel állunk rendelkezésére!

Kapcsolattartó:

**Kovács Krisztián**

Vízügyi referens

[kutengedely@konszenzus.pannonia.hu](mailto:kutengedely@konszenzus.pannonia.hu)

+36.30.710.0727



**Kövágószőlős Község**

**Önkormányzat**

**Képviselő-testülete kiírta a**

**2019. évre a**

**Busa Hungarica**

**Ösztöndíj pályázatot.**

**A benyújtási határidő:**

**2018. november 6.**

*Csak a hallgatói felületről kinyomtatott aláírt, szociális indoklással ellátott pályázatot fogadunk be.*

## Értesítés Közmeghallgatásról!

Értesítjük a település lakosságát, hogy Kövágószőlős Község képviselő-testülete,

**2018. november 14-én szerdán, 16.30-18.30 között**

**KÖZMEGHALLGATÁST tart.**

Helyszín:

Buzás Andor Művelődési Ház.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Sándor Tibor polgármester, s.k.



## Szociális tűzifa kérelmek benyújtása!

Kövágószőlős Község Önkormányzata 2017-ben is benyújtotta igényét a Belügyminisztérium felé a települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó kiegészítő támogatására. 2017-ben 57 m<sup>3</sup> tűzifa kerül kiosztásra.

A szociális tűzifa kérelmeket

**2018. november 15-ig**

lehet benyújtani a Kövágószőlősi Közös Önkormányzati Hivatalban.

A kérelmekről Kövágószőlős Község Önkormányzatának képviselő-testülete dönt.

Kövágószőlős Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 5/2014.(10. 15.) önkormányzati rendelete a pénzbeli és természetbeni szociális ellátásokról 23. § alapján:

(1) Az önkormányzati segély természetben szociális ellátás formájában is nyújtható szociális célú tűzifa

formájában.

(2) A természetbeni támogatás megállapításakor előnyben kell részesíteni azt a jogosultat, aki  
a.) lakásfenntartási támogatásra jogosult vagy  
b.) halmozottan hátrányos helyzetű gyereket nevel vagy  
c.) aktív korúak ellátására jogosult vagy  
d.) időskorúak járadékára jogosult.

(3) Háztartásonként legfeljebb 5m<sup>3</sup> tűzifa biztosítható.

A kérelem nyomtatványt az alábbi linken lehet letölteni, vagy személyesen a Közös önkormányzati Hivatalban



## Idősek találkozója Kövágószőlősön

### Rónai Tibor írása

Október világszerte az idősek hónapja. Ezt a hagyományt őrizve és tiszteletben tartva rendezti meg évek óta a Pécs és Környéke Szociális Alapszolgáltatási és Gyermejjóléti Alapellátási Központ és Családi Bölcsőde Hálózat, az Idősek Világnapjához kapcsolódó rendezvényét a kövágószőlősi általános iskolában. Több település nyugdíjasait hívják meg, többek között a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Ellenőrzési és Önkormányzati Társulás településeiről Bakonya, Cserkút, Kövágótöttös, és Kövágószőlősről, hogy ismerkedjenek és örüljenek egymásnak. Százötvenkét éves ember együtt, hasonló korúak és mégis mások, sok élettapasztalattal és különbözően megélt sorsokkal. Sándor Tibor Kövágószőlős polgármestere ünnepi köszöntőjében kiemelte „Nem a naptári évek, hanem saját személyes életük szerint öregszünk”, mégis



A kövágószőlősi általános iskolások műsora



Sándor Tibor köszönti a résztvevőket

sok a közös gondolat a családról, a közvetlen környezetről, ahol élünk, a közösségről, ahova tartozunk és az öregedésről. Az egészséges öregedés célja egy XVIII. századi megfogalmazás szerint (amely még most is érvényes): „Fenntartani a test töretlen egészségét és megőrizni ezeket a késő öregségig, amikor betegség és küzdelem nélkül a test és a lélek búcsút mond egymásnak! Ezt szeretnénk mindannyian. Kinek sikerül, kinek nem. Úgy vélem, hogy községünkben szeretet és megbecsülés veszi körül az időseket folytatta a település vezetője, és ez így helyes: idős polgáraink egy élet munkája után megérdemlik a tiszteletet. A vidám műsorok után vacsora és táncmulatság várta a jelenlévőket.

## 56-ra emlékeztek az 56-osok terén

### Rónai Tibor írása

Arra kérem Önöket, soha ne alvadjon emlékezetünkben azoknak a sorsa és tettei, akik 1956. október 19-én felemeltek a magyar szabadságharc lángját, és megmutatták a világnak ennek a kis országnak igazi erejét – mondta egyebek mellett ünnepi beszédében október 23-án az 56-osok terén Dr. Hoppál Péter országgyűlési képviselő, az 1956-os forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett megemlékezésen.

A diákok szereplése után dr. Hoppál Péter országgyűlési képviselő köszöntötte a kővágószőlősi polgárokat, az ünneplő közönséget. A térség országgyűlési képviselője úgy fogalmazott: – 1956 nélkül ma Európa sem lenne az a szellemi, gazdasági és politikai közösség, amelynek Magyarország is tagja. 62 év telt el ötvenhat óta, egyre kevesebben élnek azok közül, akik aktív részesei voltak a forradalmi cselekményeknek. Akik akkor még nem éltünk, egészen 1989-ig mint ellenforradalmat ismertük '56 eseményeit, amit néhány hazug mondattal elintézték a történelem tankönyvekben. Az iskolákban sulykolták belénk a kommunista eszméket. Aztán beszédének további részében a



Dr. Hoppál Péter országgyűlési képviselő ünnepi beszéde

következő gondolatokat osztotta meg a közönséggel: – Gondoljunk bele, a rendszerváltás óta eltelt már több mint feleannyi idő, mint 1956-1989. között, s már egyetemünk padjaiban olyan hallgatók is ülnek, akik a Kádár-rendszer bukása után születtek. Tudomásul kell vennünk, elődeinknek és utódainknak egyaránt, hogy a történelem könyörtelen logikájából fakadóan előbb-utóbb elhalakulnak majd a forradalom emlékét egymástól elvitatók diskurzusai. Történelmi forrássá válnak a Kádár-korszakot egy-

kor elevenítő, politikai viccek, és feleslegessé a pártpolitikusok önmagukat egyedül „igazi '56-osnak” láttató igyekezete. Az emlékezés kötelesség. Az örökösök örök felelőssége. Mert a történelem természete ilyen: örökséget hagy, felelősséget rak a késői nemzedékek vállára. Ahogy Tamási Áron írja 1956-ról: „a kehely, amelyben magyarok vércseppjei szentelik meg az éltető italt, a világot arra inti, hogy nagyobb gonddal és tisztább lélekkel örködjék az emberi lét méltósága fölött.”

## „Szőlős-Cserkút körök Félmáraton” – ismerd meg a futás örömét!



### Bene Sarolta írása

A futás mindig közel állt hozzám, több mint 30 éve futok, de a versenyszerű hosszútávokat 2,5 éve üzem. Szőlős-Cserkút körök a kedvenc futópályám, teljesen feltölt a táj nyugalma és gyönyörűsége. Elhatároztam, hogy elhonom ide a környékbeli futótársadalmat egy kis falusi, családi, jó hangulatú rendezvényre. Megkerestem házi orvosunkat Dr. Soóky Barnát és ő teljes mértékben támogatta az ötletet, így meghir-

dettem az eseményt. Elég nagy érdeklődés mutatkozott, többszörös maratonisták, bajnokok, hobbifutók az ország több távolabbi pontjáról, sőt még olyanok is eljöttek, akik még életükben nem futottak ilyen távot. Ekkor már tudtam, hogy nem leszünk kevesen. Nagy szervezésbe kezdtem, támogatókat, segítőköt kerestem. Mivel ez két falu versenye, ezért a Cserkúti Gyerekklub vezetőjével Hegedűs Bernadettel végig tartottuk a kapcsolatot, egyeztetjük a feladatokat. A szőlősi és cserkúti önkormányzatok, helyi szervezetek és magánszemélyek is maximális lelkesedéssel segítettek a rendezvény kivitelezését. A futókat bagulyással, amelyet a Nyugdíjasklub készített el nekünk Simon Gabi vezetésével és Hires Péter segítségével és házi sós süteményekkel - Csipkebogyó Faluszépitő és Kulturális Egyesület jóvoltából - vendégeltük meg,

A versenyzők pedig egytől-egyig mind pozitív véleményt posztoltak a közösségi oldalakon és a futóklubokban. Rengeteg elismerő privát levelet is kaptam a verseny hangulatáról és a lakosok kedvességéről áradozva. Mind azt remélik, hogy hagyomány lesz ebből. Visszanézve a rendezvény fotóit a szurkolók arcáról is elégedettség, öröm sugárzik. Reméljük, hogy az esemény után többen is kimennek kocogni.

Szponzoraink és támogatóink voltak:  
Kővágószőlősi Önkormányzat,  
Kővágószőlősi Nyugdíjas Klub, Cserkúti Önkormányzat, Cserkúti Gyerekklub, GL Mérnök Kft., Precise Elektrik Kft., Bene Barnabás többszörös Európa Bajnok, Cserkúti Polgárórség, Lila Akác Borozó, Physiomed Kft., HVH Szörpüzem, Csipkebogyó Faluszépitő és Kulturális Egyesület, JÉWÉ Kft., Hires Péter szakács, Gravírtechnika, FutaFöld Kft.



## Októberi óvodai hírek

### Ádám Tünde Anna írása

Ahogy a természet is elcsitul ősszel a nyári pezsgés és zsvajj után, úgy az óvodai életünk is lecsendesült. Kialakultak a csoportok, összeszoktak a gyerekek, kellemes, békés légkörben telnek a mindennapjaink. Reméljük, hogy a szülők is megérezték azt a nyitottságot és elfogadást, amivel szeretnénk közelíteni hozzájuk, hogy ne csak a gyerekek, de a felnőttek is szívesen jöjjenek az óvodába és bátran forduljanak hozzánk kérdéseikkel, problémáikkal.



Az, hogy kialakultak a szokások és lecsendesült az életünk nem azt jelenti, hogy eseménytelené vált az élet az óvodában. Sőt! A nyugodt, meleg légkör, a megismert és elfogadott szabályok adnak biztos keretet annak, hogy igazán tartalmasan telhessenek a napjaink. Reméljük, hogy aki betér hozzánk, azonnal látja, hogy nálunk minden nap történik valami izgalmas, minden nap tanulunk, alkotunk valamit. A fenntartónk jóvoltából sok új játékkal bővült az igencsak elavult játékkészletünk, és kreatív óvónőink maguk is sok játékot készítenek a fejlesztéshez.

Októberi kiemelt eseményünk a Tökös hét, ahol minden e körül a téma körül forog. Játékban, mesében, a környezet megismerésében erre a szálra fűztük fel a tevékenységeket. Sütöttünk és kóstoltgattunk tököt, meséltünk, verseltünk róla, gyűjtögtettük, válogattuk őket, díszítettünk velünk és ügyességi játékokra is lehetőséget adtak. Mikor ezt a cikket írom, még várjuk a gyerekek és szülők



által közösen faragott tóklámpásokat, minden munkát szeretnénk kiállítani és jutalmazni, bár a legfőbb jutalom maga a közösen végzett, jókedvű munka és az eredmény fölött érzett jogos büszkeség.

## Iskolai hírek

### Gyöngyös Iván írása



Az október nagyon sok változatos eseménnyel, programmal telt iskolánkban.

Megemlékeztünk az aradi vértanúkról. Az ötödikesek által előadott műsor segítségével idéztük fel a 48-as forradalom eseményeit, a vértanúk tetteit, hősi halálukat. A felkészítő pedagógus Miké né Berki Irén tanárnő volt.

13.-án tartottuk a már több mint tíz éves múltira visszatekintő Vöröshomokkő Túraversenyünket. Idén, a házigazda csapatainkkal együtt, összesen nyolc csapat vett részt a vetélkedőn. Szép sikert értek el tanítványaink. Egyik csapatunk második, a másik negyedik helyezést ért el. A vetélkedő után a Hodossy

Lovas és Íjász Hagyományörző Sportegyesület látványos harcászati bemutatóját tekinthettük meg. A gyerekek legnagyobb öröme, a bemutató után mindenki kipróbálhatta honfoglaló őseink legendás fegyvereit.

E fórumon is szeretném hirdetni, hogy novembertől iskolánk tornatermében íjász szakkör indul, szombat délelőttönként. A szakkört Hodossy Sándor, az egyesület vezetője fogja vezetni.

16.-án a Görcsöny Kupa őszi fordulóján vettünk részt a III. és a IV. korcsoportos csapatainkkal. Az ötödikes fiúkból álló csapatunk, a náluk egy évvel idősebbekből álló Baksa ellen 1:0-ra győzött, Magyarmecske ellen 3:0-ra vereséget szenvedett.

Nagy fiaink mindkét ellenfelüket legyőzték, Bogádot 2:0-ra, Pellérdet 1:0-ra. Folytatás tavasszal.

19.-én emlékeztünk meg az 56.-os forradalomról. Délelőtt iskolai keretek között, este a falu ünneplő közönsége előtt adták elő nyolcadikosaink a forradalom hősei, és áldozatai előtt tisztelgő műsorukat, Pók Csaba tanárúr vezetésével. Iskolánk nevében Dénes Laura, és Kerényi Olivér koszorúzott az emlékhelynél.

A novemberben kezdődő őszi szünet előtt, még két egész napos iskolai programunk lesz. 24.-én pályaválasztási orientációs napot tartunk, 26.-án pedig a szülőkkel közösen tartjuk Tökjő Napunkat.



## Idősek köszöntése

### Szurcsik József írása

Október 1. az idősek világnapja. Kitalódnak ilyenkor az ünnepek, szerintem nem is baj – az év minden napján több figyelmet érdemelnének.

„Nem csak a 20 éveseké a világ „ – volt a szlogenje a Nyugdíjas Klub napokban megtartott, immáron hagyományos „Egészségnap”-i rendezvényének, ahová szeretettel invitálták az 50 év feletti szülősi lakosokat és meghívott vendégként még a bodai, bakonyai, cserkúti nyugdíjas klub és a töttösi Faluszépítők egyesületének tagjait.

A klub, Simon Gabi vezetésével, létrehozott kezdeményezése kezd „beérni”, ui. telt ház volt. A rendezvény általában hasonló tematika mentén épül fel: nyugdíjastorna Bíró Icával – háziorvosunk, dr. Soóky érdekes, jól felkészült előadása – beszélgetés, a rák elleni harcról, Kult Andival a Mályvavirág Alapítvány vezetőjével - közben Bozó Gabi közreműködésével folyamatos volt a vérnyomás és vércukormérés. A rendőrség bűnmegelőzési osztyájának két képviselője, állandó ismerőseink, Kriszta és Judit tartottak egy jó hangulatú bemutatót, vetélkedővel, hogy miként vigyázzunk önmagunkra és értékeinkre. Az egészségünkkel kapcsolatos témából leadott tesztkérdésekre Boháné Erika és Kiss Béla válaszolt a legjobban. Az előadóknak és díjazottaknak virággal és a Nyugdíjas Klub kézműves csoportja által készített kis ajándékokkal köszönték meg a részvételt.

A nap fő attrakciója a meghirdetett „Kelt tésták versenye” volt. Bárki nevezhetett a megmérettetésre, akár sós - akár édes finomsággal. A közel tucat induló közül, a zsűriben helyetfoglaló Varga Géza, Gutmayer Ilona, Panka Irénke szerint az első és 3.díj Putnoki Józsefnét, a 2. díj Pozsonyi Teca



nénit illetve, viszont a felszelt sok finomság természetesen a hálás közönséget „illette”. Úgy tűnt, hogy a felszolgált, ötletesen elkészített ebédben is örömeiket lelték a résztvevők, mint ahogy a pécsi senior táncscsoport, népek zenéje által ihletett „örömtáncában” is.

A nap végére, látván a nevetgélő – beszélgető csoportokat, kiderült hogy szükség van az ehhez hasonló közösségformáló programokra, ahol pár röpké órára megfedkezhetnek szeretett „időseink”, mindennapi problémáikról.

Köszönet mindezért a rendezvény fő támogatójának a **Kővágószőlősi Önkormányzatnak**, a méltó környezetért a *Buzás Andor. művelődési háznak* – továbbá a *Sampo Kft.-nek, dr. Soóky Barnának, Bozó Sándornénak, Kis Jutkának /Cserkút/, a COOP ABC-nek, Kun szőlésznek és a Zsongorkő Baráti Körnek.*

Végül, de nem utolsósorban, külön köszönet a Nyugdíjas Klub tagjainak, akik idős korukat meghazudtolva részt vettek a előkészületben, lebonyolításban és ezután is mindent megtesznek szeretett falujukért **Kővágószőlősiért!**

## „Ezüstévek biztonságban”

### Rónai Tibor írása

Október közepén a kővágószőlősi nyugdíjas klub hívta meg a pécsi rendőrkapitányság bűnmegelőzési alosztály munkatársait, hogy megosszák a klubtagokkal a rájuk leselkedő veszélyeket és azok megelőzésére vonatkozó aktuális információkat.



A rendőrség munkatársai a résztvevőkkel

Dr. Gáborné Kiffer Krisztina r. őrnagy, a Pécsi Rendőrkapitányság Megelőzési Alosztályának munkatársa lapunknak elmondta, hogy a Pécsi Rendőrkapitányság "Ezüstévek biztonságban" elnevezésű programjának keretében kaptunk a klubtól meghívást. A Pécsi Rendőrkapitányság bűnmegelőzési munkájának egyik pillére a lassan évtizedes múltra visszatekintő "Ezüstévek biztonságban" elnevezésű program, mely az időskorúak biztonságát célozza meg.

A nyugdíjasok tájékoztatást kaptak a különböző vagyon elleni bűncselekményekről, ezek közt kiemelten a trükkös lopásokról és csalásokról. Szó esett többek között a Szomszédok Egymásért Mozgalomban rejlő lehetőségekről, és a mozgáskorlátozott igazolványok helyes

használatáról is. A vetítéssel egybekötött tájékoztatót követően az idős emberek kérdéseikre is választ kaptak. A klub szóróanyagokat is kapott, hogy a távollévő tagok is tájékozódhassanak az elhangzottakról.

A találkozón mintegy 65 fő vett részt, ők és Simon Attiláné klubvezető is jelezte, hogy a későbbiekben is szívesen fogadnák a rendőrség segítségét az őket érdeklő egyéb témákban.

Amúgy már több éve, igen jó a kapcsolatunk, és mindig szívesen teszünk eleget felkérésüknek. Márk Judit r. törzsőrmester kolléganőmmel vagyunk a program gazdái. Remélem tudunk tanácsainkkal segíteni a jelenlévő résztvevőknek.



## Gyertyák, mécsesek a temetőben...

### Rónai Tibor írása

November első napjai Mindenszentek és Halottak napja. Ezeken a napokon megsokszorozódik a temetőbe látogatók száma. Azok is eljönnek, akiket messzire sodort az élet attól a helytől, ahol szeretteik örök álmukat alusszák. Szébbnél szebb színes virágok pompáznak a sírokon és a gyertyák, mécsesek lángja ad valami különleges hangulatot, varázsolja misztikussá a sírhelyek környékét. Megállunk a temető kapujában és azt mondjuk, de szép ez a látvány... Mindenkinek van halottja. Rájuk emlékezik a rohanó világban mindennapjait



élő gyermek, anya, unoka, nagyszülő, közeli és távoli rokon ezekben a napokban (is). A Mindenszentek és a Halottak napja fontos nap az életünkben. Megállunk egy pillanatra, kizárjuk a külvilágot. Csak mi vagyunk és ŐK, akik már nem válaszolhatnak kérdéseinkre, akik a legfontosabbak voltak, amíg köztünk éltek. Nagy úrt hagytak maguk után... November elsején és másodikán gyertyát gyújtottunk és az imbolygó fényekben kedves, szeretett arcuk úgy jelent meg előttünk, ahogy emlékezetünkben mindig is éltek és élnek mindörökké.

## Katolikus közösségi események, információk

### Tarjányi Zoltán írása

A nyári szünet után október hónapban folytatódott a Keresztény Kaszinó. A Buzás Andor művelődési házba hívtuk ismét az érdeklődőket közösségi programunkra, a téma a „Zarándoklat” körül forgott. Egy kis programváltozás történt, Gábrriel atya felkérte Endrédi Melindát, a Pécsi Egyházmegye pasztorális munkatársát arra, hogy mint a téma szakértője foglalja össze röviden a zarándoklat lényegét. A téma a bűnöktől való „Búcsú” gondolatból indult. A zarándoklatot a IV. századtól kezdve említi a katolikus egyház. A zarándoklat - úton léteket jelent (kegyhely, szenthely felé). A zarándok célt tűz ki maga elé, amely elszakadással kezdődik hiszen elhagyjuk megszokott környezetünket és mindennapi életünket, tevékenységünket, lemondással jár például étkezési módról - szállásról, és erőfeszítést igényel. Közösségben történik, imádságos közegben zajlik, az út a fejlődés és a változás lehetőségét hordozza magában. A zarándok kegyelemben részesül, jutalom a találkozás, amikor igazából nem egy földrajzi hely felkeresése a cél, hanem VALAKIVEL való találkozás.

Számos kegyhely került képekben bemutatásra, magyarországiak: Máriagyüdi kegyhely, Batai Szent Vér kegyhely ahová



A rendezvény résztvevői



Endrédi Melindát, a Pécsi Egyházmegye pasztorális munkatársát

az Egyházmegye minden évben szervez gyalogos zarándoklatokat. Mária kegyhelyek közül a Kárpát-medencében Makkosmária kegyhely (Budakeszi), Máriabesnyő, Máriapócs – görögkatolikus templom, Mátraverebély – Szentkút, Csík-somlyó. A világ néhány nagy kegyhelye: Guadalupe, Mexikó ahová 20 millió zarándok látogat el évente, Aparecida, Brazília 8 millió zarándok, Lourdes, Franciaország 6 millió zarándok, Fatima, Portugália 5 millió zarándok. Szóba került még Czestochowa, Lengyelország; Loreto, Olaszország; Velankanni, India; Altötting, Németország; Mariazell, Ausztria; Kevelaer, Németország; Marija Bistrica, Horvátország; Einsiedeln, Svájc és Kibeho, Ruanda. Igazi felkészülés volt számunkra a közelgő egyházközségi zarándoklat előtt. Az előadás után számos kérdés vetődött fel, melyekre a választ mindenki megkaphatta.

A második részben felelevenítettük az eddig az egyházközségünk szervezésében bejárt zarándokhelyeket, az ott megélt eseményeket. Közel 600 fénykép került bemutatásra a korábban Homokkomáromban (2014), Hercegszántón (2015) Búcsúszentlászlón (2016) és Szécsiszigeten (2017) készült fényképfelvételekből. Jó volt egy rövid időre újra megélni ezeket a közösségi eseményeket.



## Túl az őszi szezon derekán

### Nagy-József Kata írása

Újabb négy mérkőzésen vagyunk túl. A Pellérd elleni 0:1-es, majd a Vajszló elleni 5:0-s vereségek után, végre két győzelem következett. Királyegyházát 2:1-re, majd Magyarszéket 5:2-re győztük le itthon. Mint ahogy edzőnk mondta, a Királyegyháza elleni győzelem nagyon fontos volt, azért hogy végre

elinduljunk felfelé a tabellán. Nagyon küzdött a csapat és egy pillanatig sem adta fel.

Volt bennük annyi erő, hogy amikor az ellenfelük a vége előtt tíz perccel egyenlíteni tudott, akkor még nagyobb sebességre kapcsolva olyan nyomást gyakoroljanak rájuk, hogy hibázzanak és egy nagyszerűen eltalált szabadrúgás

góllal itthon tartsák a három pontot. Góljainkat Somogyi Balázs és

Kelemen Norbert szerezték. A Magyarszék elleni mérkőzés után még elégedettebbek lehettünk.

Baranyák Sándor így foglalta össze a mérkőzésen látottakat: „Ma végre kijött a munka, amit a labdaszerzés és labdaszerzés utáni játék kapcsán gyakoroltunk. Így látványos, gólratóró, agresszív játékkal sikerült győzelmet aratnunk. Minden játékos dicséretet érdemel, minden kérésem fülekre talált és nagyon motiváltan játszottak a játékosok!” Gólszerzőink Nagy Gábor (12'), Bozó Patrik (20' és 78') és Somogyi Balázs (48') voltak. Illetve a 43. percben Cseresnyés Zoltán öngólt szerzett. Négy fordulóval az őszi szezon vége előtt, 11 ponttal a középmezőnyben, a 7. helyen állunk. Az eddig 100%-os Szigetvárt leszámítva igen szoros a bajnokság, úgyhogy egy jó hajrával sokat mozdulhatnánk előre.

Köszönjük szurkolóinknak a biztatást! Továbbra is várunk mindenkit mérkőzéseinkre! **Hajrá Szőlős!**



## Tejszínes-füstölt sajtos csirkecomb párolt barna rizzsel



### Hires Péter ajánlásával

#### Hozzávalók 4 főre:

0,05 kg vaj  
0,4 kg csirkecomb filé  
0,001 kg só  
0,0001 kg fehérbors  
0,0001 kg reszelt szerecsendió  
0,3 l tej  
0,3 l főzőtejszín

0,3 kg füstölt sajt  
0,03 kg étkezési keményítő  
1 kis csokor petrezselyem  
0,3 kg barna rizs

#### Elkészítés:

A barna rizst kevés olajon lepirítjuk, a mennyiségének megfelelő vízzel felöntjük, sóval ízesítjük, a rizst készre pároljuk.

Azért készítjük el előre, mert 40-50 perc alatt puhul meg a barna rizs.

A csirkecomb filét felkockázzuk, vajon megpirítjuk, sózzuk, fehérborssal, szerecsendióval fűszerezük.

Tejjel és tejszínnel felöntjük, beállítjuk vele a szükséges folyadékmennyiséget, felforraljuk, forrásakor beleszórjuk a reszelt füstölt sajtot és a petrezselymet.

Étkezési keményítőt vízzel kikeverünk, az alapléből hozzámerve besűrítjük a ragut, kiforraljuk.

Jó étvágyat!



#### **Önkormányzati lap**

Kiadja:  
Kövágószőlős  
Önkormányzata  
Kövágószőlős,  
Rákóczi F. u. 34.

Felelős kiadó:  
Sándor Tibor  
Kövágószőlős  
polgármestere  
Szerkeszti és nyomdára előkészíti  
a szerkesztő bizottság

Nyomda:  
DUPLEX-ROTA  
Pécs, Északmegyer dűlő 4.